
                                                                                                                                                                                                                                                                
PLE DE L’AJUNTAMENT                                                     ACTA NÚM. 8/2009 
 
 
ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA CELEBRADA PEL PLE  DE 
L’AJUNTAMENT DEL DIA 25 DE JUNY DE 2009.-  
 
A Roda de Barà a vint-i-cinc de juny de 2009, essent les vint hores es reuniren  
a la Sala de Plens de l’Ajuntament de Roda de Barà els senyors Maria Teresa 
Huerta Hortelano, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán Alarcón, Íngrid 
Virgili Garriga, José Luís Moreno López, Pedro Figueiredo de Jesús, Francisca 
González Fernández, Pere Compte Coca, Misericòrdia Virgili Biosca, José 
Antonio Donoso Gutiérrez, Pere Virgili Domínguez, Rosario Izquierdo García i 
Antonio Mondejar Saiz, membres tots ells del Ple de l’Ajuntament i assistint el 
sotasignant Secretari de la Corporació en Jordi Reina i Gelabert, a objecte de 
celebrar sessió ordinària de l’Ajuntament  prèviament convocada per avui. 
 
La Sra. Alcaldessa-Presidenta inicia la sessió i en virtut de les atribucions que 
té legalment conferides proposa incorporar per via d’urgència a l’ordre del dia 
els següents punts: 
 
1. CANVI DE PORTAVEU DEL GRUP DEL PARTIT POPULAR. 
 
2. RENUNCIA DE LA SENYORA PAQUI GONZÁLEZ. 
 
3. ACCEPTAR LA RENUNCIA DEL RÈGIM DE DEDICACIÓ EXCL USIVA 
DEL REGIDOR JOSE LUIS MORENO. 
 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit 
dels Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís 
Moreno López, Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach i Guillem Millán 
Alarcón amb el vot a favor del membre del Grup Municipal del Partit Popular de 
Catalunya en Pedro Figueiredo de Jesús, el vot a favor dels membres del Grup 
Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José Antonio Donoso 
Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, Misericordia Virgili 
Biosca i Pere Virgili Domínguez i el vot a favor del membre del Grup Mixt na 
Francisca González Fernández, els punts per via d’urgència anteriors 
s’incorporen a l’ordre del dia per unanimitat. 
 
A) ASSUMPTES SOBRE ELS QUE CAL ADOPTAR RESOLUCIÓ.  
  
1.- APROVACIÓ DE LES  ACTES  ANTERIORS. 
 
Es sotmeten a aprovació les actes número 6 de data 28 de maig de 2009 i 
número 7 de data 4 de juny de 2009. 



 
El Secretari demana si hi ha alguna proposta d’esmena. 
 
El portaveu del Grup Municipal de Convergència i Unió fa esmena al punt dos 
del acta número 7 de la sessió extraordinària celebrada el dia 4 de juny de 
2009, en la qual demanen, on diu que la senyora alcaldessa era portaveu del 
Grup del Partit Popular, ha de dir que la Senyora Paqui González era portaveu 
del Grup del Partit Popular i al mateix punt on diu que s’aprova l’acta ha de dir 
que s’aprova el dictamen.  
 
A continuació se sotmeten  a votació dites esmenes i s’aproven per unanimitat. 
 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit 
dels Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís 
Moreno López, Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán 
Alarcón amb el vot a favor del membre del Grup Municipal del Partit Popular de 
Catalunya en Pedro Figueiredo de Jesús, el vot a favor dels membres del Grup 
Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José Antonio Donoso 
Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, Misericordia Virgili 
Biosca, Pere Virgili Domínguez i el vot a favor del membre del Grup Mixt na 
Francisca González Fernández, les actes anteriors s’aproven per unanimitat 
amb les dues esmenes proposades. 
 
2. APROVACIO DEFINITIVA DEL REGLAMENT REGULADOR DEL 
REGISTRE DE PARELLES DE FET. 
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir el dictamen de la comissió 
informativa que diu el següent: 
 
Atès que no s’han produït reclamacions en el període d’exposició al públic del 
Reglament regulador del Registre de parelles de fet, que va ser aprovat 
inicialment per acord del Ple del dia 26 de març de 2009. 
 
Per tot això, aquesta Comissió Informativa d’Hisenda, Promoció Econòmica i 
Educació, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit dels 
Socialistes de Catalunya, la Sra. Maria Teresa Huerta Hortelano i la Sra. Íngrid 
Virgili Garriga, amb el vot a favor de la representant del Grup Municipal del 
Partit Popular de Catalunya, Sra. Francisca González Fernández i amb el vot a 
favor dels membres del Grup Municipal de Convergència i Unió, Sra. 
Misericordia Virgili Biosca i el Sr. Jose Antonio Donoso Gutierrez, per 
unanimitat, es proposa al Ple de l’Ajuntament, l’adopció dels següents acords: 
 
PRIMER.- Aprovar definitivament el Reglament Regulador del Registre de 
Parelles de Fet. 
 



SEGON.- Procedir a la publicació íntegra del text de la Ordenança en el Butlletí 
Oficial de la Província. 
 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit 
dels Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís 
Moreno López, Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán 
Alarcón amb el vot a favor del membre del Grup Municipal del Partit Popular de 
Catalunya en Pedro Figueiredo de Jesús, el vot a favor dels membres del Grup 
Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José Antonio Donoso 
Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, Misericordia Virgili 
Biosca, Pere Virgili Domínguez i el vot a favor del membre del Grup Mixt na 
Francisca González Fernández, el dictamen anterior s’aprova per unanimitat. 
 
3.- APROVACIO DE L’EXPEDIENT I OBERTURA DEL PROCEDIMENT 
D’ADJUDICACIÓ DEL CONTRACTE DE SERVEIS DE NETEJA DEL 
EDIFICIS, DEPENDENCIES I EQUIPAMENTS MUNICIPALS. PROCEDIMENT 
OBERT I TRAMITACIO ORDINÀRIA. 
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir el dictamen de la comissió 
informativa que diu el següent: 
   
Vist que l’expedient de contractació s’ha tramitat conforme preveu l’article 93 de 
la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic, havent-se 
justificat complidament la utilització en l’adjudicació del contracte del 
procediment obert. 
  
Vistos els informes favorables units a l’expedient emesos pels Serveis jurídics i 
Intervenció. 
  
Atès que hi ha suficient  consignació pressupostaria per atendre al pagament 
del contracte de serveis de neteja dels edificis, dependencies i equipaments 
municipals. 
  
Atès que completat l’expedient de contractació procedeix de conformitat amb 
allò disposat a l’article 94 de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del 
sector públic, l’aprovació del mateix, disposant  l’obertura del procediment de 
licitació, així com l’aprovació de la despesa que ascendeix a 1.335.075,40 
euros, IVA vigent exclòs.   
  
Atès que el Ple es competent per a l’aprovació de l’expedient en virtut de la 
competència atribuïda a la disposició addicional segona de la Llei 30/2007, de 
30 d’octubre, de contractes del sector públic, i l’article 274.1b) del Decret 
Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, Text refós de la Llei municipal i de regim local 
de Catalunya. 
  



Aquesta Comissió Informativa d’Hisenda, Promoció econòmica i educació, amb 
el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit dels Socialistes de 
Catalunya, la Sra. Maria Teresa Huerta Hortelano i la Sra. Francesca Margarit i 
Ubach, amb el vot a favor del representant del Grup Municipal del Partit 
Popular de Catalunya, el Sr. Pedro Figueiredo de Jesús, i amb el vot en contra 
dels membres del Grup Municipal de Convergència i Unió, el Sr. Pere Virgili i 
Dominguez, i el Sr. Pere Compte i Coca, proposa per majoria, al Ple de 
l’Ajuntament l’adopció del següents acords: 
  
PRIMER.- Aprovar els Plecs de Clàusules administratives particulars, els plec 
de prescripcions tècniques i documentació annexa per a la contractació i 
adjudicació dels servei de neteja dels edificis, dependencies i equipaments 
municipals per procediment obert i tramitació ordinària. 
 
SEGON.-  Sotmetre a informació pública, pel termini de vint dies, el plec de 
clàusules administratives particulars i prescripcions tècniques, mitjançant un 
anunci en el Butlletí Oficial de la Província de Tarragona i en el Diari Oficial de 
la Generalitat de Catalunya, perquè es puguin presentar reclamacions. Els 
Plecs de Clàusules s’entendrà definitivament aprovats si finalitzat el termini 
d’informació pública no s’han presentat al·legacions. 
 
TERCER.- Aprovar l’expedient de contractació pel procediment obert i 
tramitació ordinària del contracte de servei de neteja dels edificis, 
dependencies i equipaments municipals. 
 
QUART.-  Procedir a l’obertura del procediment d’adjudicació de l´esmentat 
contracte. 
 
CINQUÈ.-  Aprovar la despesa plurianual del contracte d’acord amb els 
següents imports: 
 
Any Import (Iva Inclòs) 
Exercici 2009   96.792,97 € 
Exercici 2010 387.171,87 € 
Exercici 2011 387.171,87 € 
Exercici 2012 290.378,90 € 
 
Incloure els imports corresponents als anys 2010 a 2012 en les partides que 
corresponguin dels pressupostos  que s’aprovin, respectivament. 
 
SISÈ .-  Publicar l’anunci de convocatòria de licitació del contracte al Diari 
Oficial de la Unió Europea, que ha de precedir qualsevol altra publicitat, 
concedint un termini de 52 dies naturals  comptats des de la data d’enviament 
de l’anunci de licitació a l´esmentat diari per a la presentació de proposicions. 
 



L’anunci de convocatòria de la licitació es publicarà també al BOE i al BOP, tot 
indicant la data d’aquell enviament, de la qual l’òrgan de contractació ha de 
deixar prova suficient en l´expedient. 
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. José Antonio Donoso en nom i 
representació del Grup de Convergència i Unió, el qual manifesta el següent: 
 
Voldria justificar el nostre vot, ja que aquest matí en Junta de portaveus li hem 
dit que aquest regidor i tots els del Grup de Convergència i Unió estem 
indignats perquè porten aquest tema al Ple com si portessin algun tema sense 
importància, estem jugant amb molta gent i vostès no son conscients. El dia 5 
de juny ens arriba l’informació de que vostès tenien l’intenció de exterioritzar 
aquest servei i els hi demanaven que es paralitzes el concurs de contractació 
de l’esmentada empresa fins que ho tractéssim en sessió plenària del nostre 
ajuntament i no només no tractem el tema, si no que el portem a votació. 
Vostès justifiquen l’externalització del servei com a  mesura econòmica de la 
situació crítica que pateix l’ajuntament, nosaltres vam dir que estudiaríem tots 
els temes que es poguessin replantejar sempre que ens tinguessin en 
consideració. Ens responsabilitzen de tot el que passa a aquesta casa quan la 
situació econòmica actual l’han provocat vostès. He de dir a la Sra. Íngrid que 
quan faci alguna declaració s’informi primer, ja que continua dient que nosaltres 
vam deixar a aquest Ajuntament un endeutament de catorze milions d’euros. 
En una entrevista al novembre de 2007, el Sr. Moreno ja va dir que 
Convergència i Unió va deixar un deute de catorze milions d’euros, vostès a 
aquesta quantitat fiquen el crèdit que es va demanar quan vostès ja estaven al 
govern, al crèdit de la financiació del segon eixample posen un asterisc sense 
posar una llegenda que digui que vol dir aquest asterisc i aquest crèdit son els 
quatre milions dos-cents noranta set mil euros per finançar les quotes que 
havien de pagar els veïns del eixample, que té una consignació especial de la 
Generalitat i que es va demanar perquè els contribuents del segon polígon 
poguessin pagar les seves contribucions mensualment i no de cop. Desprès en 
petit posaven els nou milions set-cents vint mil que quedaven, que si treiem els 
dos milions que van demanar amb el nostre vot a favor, perquè som 
conscients, es quedaven en set milions set-cents. En aquell moment tenien un 
pla de sanejament en vigor des de 2006 que no van complir en absolut en 
2008, però que si que va complir en 2007 i ens culpen del endeutament 
d’aquesta casa, quan els únics responsables del endeutament d’aquesta casa 
la tenen només vostès que van inflar els pressupostos de 2008. La Senyora 
Interventora va fer un informe favorable de la formació de la liquidació de les 
comptes de 2007. El 20 de setembre de 2007, el Sr. Casadesus que era 
Interventor en aquell moment, va fer un informe explicant el risc que corrien i no 
se’l van escoltar. 
 



Nosaltres per poder recolzar el vostre pla de sanejament i presentar propostes, 
necessitem conèixer bé la situació i demanaríem el seu compromís de 
confeccionar tots junts el pla de sanejament. 
 
A continuació pren la paraula la Sra. Alcaldessa manifestant: 
 
Com li he dit aquest matí, farem a proposta del membre del Partit Popular, de 
vostès i meva mateix, el compromís de fer una taula de treball conjunta amb els 
representants d’aquest ajuntament. 
 
Per altra banda, no pot dir en cap moment que ens prenem les coses sense 
donar-li importància, en tot cas vostès ja tenien el pla de clàusules fa dies i no 
han fet cap aportació positiva al respecte, perquè vostès tenen els números 
d’aquest ajuntament. I el pla de sanejament si que està fet, el que passa és que 
no li ensenyaré fins que estigui acabat. La situació econòmica pot ser que no 
sigui meva, ni de vostè o pot ser una situació una mica més global, però si que 
tinc clar que aquest municipi, no he  estat jo qui l’ha creat en base al totxo i a la 
construcció, i això s’ha paralitzat com sabem tothom, llavora’ns ni el 
responsabilitzo a vostè ni a mi mateixa. 
 
I un altra cosa, aquest crèdit dels quatre milions si que computa al deute global 
de l’Ajuntament. 
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Regidor de serveis, el Sr. Guillem Millan, 
que manifesta el següent:  
 
Jo aquest matí he parlat amb vostè com a portaveu i pensava que d’alguna 
manera s’ho repensarien i que avui votarien a favor o com a mínim donarien un 
vot amb una explicació coherent. Ja sap que estem en una crisis mundial i que 
està tothom mirant per la feina, teníem dues propostes, podíem reduir el nivell 
de neteja o fer l’externalització mantenint tots els postos de treball de les 
senyores de la neteja, llavora’ns jo entenia que aquesta era una bona proposta, 
una proposta que al comitè dels treballadors els hi vaig dir que podíem posar 
tots els punts que veiessin ells que podien ser bons per als treballadors. Jo 
esperava, que vostè que portava aquest servei i sap el cost que comporta, em 
donés alguna proposta i no m’ha donat cap. I referent a si hem gastat més o 
menys, li he de dir que quan vaig entrar vaig signar quatre paquets bastant 
grans de factures seves que s’havien de pagar. 
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Regidor d’Hisenda, Sr. Jose Luis Moreno, 
que manifesta el següent: 
 
Sobre el tema de deudas, el Banco de Espanya dio unas cantidades de 
endeudamiento de Ayuntamientos que estuvo publicada i en le ranquing 
estábamos los primeros,  ahí contabilizaban los cuatro millones doscientos mil 



euros ya que salían catorce millones doscientos mil euros. Desde el 1999 todos 
los créditos los han pedido ustedes y los quince millones doscientos dieciocho 
mil con cuarenta euros fue de un informe que nos pasó el Sr. Jordi Casadesus, 
si le restamos los cuatro millones doscientos noventa mil se quedaba en diez 
millones novecientos mil, si miramos la curva de ingresos que se han obtenido 
durante este año verán que fueron muchos.  
 
Nos acusan de incumplir el plan de saneamiento, cuando ustedes lo 
incumplieron en 2002-2005 y puestos a hablar de manipular, ustedes han 
manipulado documentación y luego la han publicado en su página Web, porque 
al informe del 20 de septiembre, que es el que usted menciona, cuando lo 
publican en su página Web,  mutilan dos párrafos que explican la situación 
precaria que sufría el Ayuntamiento en 2003 y el préstamo de dos millones que 
nos imputan, según este informe se contabilizó a efectos de deuda. Si le digo 
todos los prestamos que pidieron desde el 1999 al 2007 no acabamos esta 
reunión, incluso en años de bonanza en lugar de guardar para que las deudas 
disminuyeran continuaron gastando. En la reunión en la que la interventora le 
transmitió los números reales, para que viera la gravedad de la situación sobre 
todo a efectos de ingresos y en el tema del ladrillo, pudimos comprobar que en 
el tema de impuestos de construcción en 1999 teníamos unos ingresos de 
trescientos dos mil euros cuando este año es de cien mil euros. Por eso 
tenemos que ver el presente y entender que las medidas básicas del Pla de 
Sanejament son a menos gatos más ingresos y al única fuente es la de los 
cánones de agua y poco más porque los ingresos están bajando en picado. 
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. José Antonio Donoso, que manifesta 
el següent: 
 
La diferència que hi ha entre els crèdits que es demanaven quan el Sr. Pere 
Compte era regidor d’Hisenda i ara, és que abans és feien moltes coses i 
vostès no han fet cap inversió. Els hi vam advertir que venien temps difícils i 
que en època de crisis no és podien tenir aquest pressupostos. Vostè diu que 
nosaltres vivíem del ladrillo, però el ladrillo comporta turisme i molts sectors 
vivien del turisme a aquest poble.  
 
La liquidació del 2007 té un romanent positiu de dos milions vuit-cents setanta 
nou mil euros i la del 2008 té un romanent negatiu de un milió cinc cents 
vuitanta quatre mil euros, el que suposa uns quatre milions quatre-cents 
seixanta tres mil euros que no saben on estan. En aquesta reunió a la que 
vostè ha fet referència em va dir que vostè havia estat mal assessorat i que em 
tenia que donar la raó en moltes coses, i jo li vaig contestar que no m’ho creia 
perquè vostè és de números i porta molts anys en aquesta casa, per això 
estem esperant que acabi l’auditoria per saber que ha passat amb aquest diner 
i ojalà estigui ben invertit.                      
 



Nosaltres no els podem ajudar perquè els hi demanem informació i no ens la 
donen, ens van donar les bases divendres passat, cinc o sis dies abans del Ple, 
sense temps d’estudiar-lo. Referent al tema de la neteja, aquest matí li he 
preguntat al Regidor de Serveis quan costa el servei de neteja avui en dia i 
m’ha contestat que el mateix que costarà desprès, i crec que no estan contant 
amb els costos d’IVA, benefici industrial etc... que aixó comportarà. El nostre 
vot és en contra. 
 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit 
dels Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís 
Moreno López, Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán 
Alarcón amb el vot a favor del membre del Grup Municipal del Partit Popular de 
Catalunya en Pedro Figueiredo de Jesús, el vot en contra dels membres del 
Grup Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José Antonio 
Donoso Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, 
Misericordia Virgili Biosca, Pere Virgili Domínguez i el vot en contra del membre 
del Grup Mixt na Francisca González Fernández, per majoria no s’aprova 
l’anterior dictamen. 
 
4.- CANVI DE SISTEMA DE GESTIO DELS SERVEIS DE 
SUBMINISTRAMENT D’AIGUA I CLAVEGUERAM.- 
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir el dictamen de la comissió 
informativa que diu el següent: 
 
Vist l’expedient instruït en virtut de Providència d’aquesta Alcaldia de data 2 de 
juny de 2009, ordenant la incoació d’expedient administratiu amb la finalitat de 
modificar l’actual forma de gestió del servei municipal d’aigua potable i 
conservació i manteniment de la xarxa de clavegueram, per tal d’adoptar la 
modalitat mes idònia de gestió indirecta, d’entre les legalment previstes, i 
contractar aquesta gestió indirecta mitjançant el procediment que legalment 
sigui el mes idoni, Providència que en la seva part expositiva argumentava: 
  
  
Atès, que el creixement del municipi fa cada dia mes necessari de disposar 
d’una gestió professionalitzada d’un servei tan bàsic com es el servei municipal 
de proveïment d’aigua potable i clavegueram. 
  
Atès que per a un municipi de la dimensió del nostre, seria molt costos disposar 
dels elements tecnològics i dels recursos tècnics necessaris per tal de prestar 
l’esmentat servei en les desitjades condicions d’optimització econòmica, 
qualitat tècnica  i mediambiental, i que per tant aquestes condicions nomes es 
poden assolir mitjançant la col·laboració d’empreses especialitzades que 
disposin d’aquests mitjans i recursos. 
  



Atès, la visió del municipi amb la gestió global del cicle integral de l’aigua des 
de la captació i tractament de l’aigua fins a la seva disposició final, passant per 
el subministrament i la reutilització, el clavegueram i la depuració. Així la unió 
dels serveis de clavegueram d’aigua potable s’interpreta com la primera fase 
d’aquest procés d’unificació de la gestió.   
  
Atès allò que assenyala en els expositius anteriors fa necessari de procedir a la 
modificació de l’actual forma de gestió dels serveis, passant a una nova forma 
on tingui cabuda la cooperació d’una empresa externa en la prestació del 
serveis, d’entre les previstes a la vigent legislació. 
  
Atès que d’entre les formes de gestió indirecta de serveis locals previstes a la 
vigent legislació la que mes s’ajusta als interessos d’aquest municipi per a la 
gestió de serveis d’aigua i clavegueram es l’empresa mixta. 
  
Vist el contingut de l’informe jurídic incorporat a l’expedient, informe que en la 
seva part conclusiva, entre d’altres extrems, exposa: 
  
  

a)   El servei de subministrament d’aigua i la conservació i manteniment de 
la xarxa de clavegueram es susceptible d’ésser gestionat indirectament 
en virtut del marc jurídic i normatiu aplicable. 

  
b)   L’elecció de la forma concreta de gestió dels serveis públics locals, en 

termes d’organitzacio dels ens locals, es una facultat expressament 
atribuïda al plenari de la Corporació. 

  
c)   En el cas concret plantejat la forma de gestió indirecta mes idònia, 

d’entre les legalment previstes, es la de empresa mixta. 
  
Vist allò que disposa  l’article 8,521 a 265 ambdós inclosos de la Llei 30/2007, 
de 30 d’octubre, de contractes del sector Públic. 
  
Aquesta Comissió Informativa d’Urbanisme, Serveis i Medi Ambient, amb el vot 
a favor dels membres del Grup Municipal del Partit dels Socialistes de 
Catalunya, la Sra. Maria Teresa Huerta Hortelano i la Sra. Francesca Margarit 
Ubach, amb el vot a favor del representant del Grup Municipal del Partit 
Popular de Catalunya, el Sr. Pedro Figueiredo de Jesús, i amb el vot en contra 
dels membres del Grup Municipal de Convergència i Unió, el Sr. Pere Compte 
Coca, i el Sr. Pere Virgili Dominguez, proposa per majoria, al Ple de 
l’Ajuntament l’adopció del següents acords: 
  
Primer.- APROVAR  inicialment la modificació de la forma de gestió del servei 
de subministrament d’aigua potable i conservació i manteniment del servei de 
clavegueram al municipi, que passarà a gestionar-se en la modalitat d’empresa 



mixta prevista en els articles 251 a 265 ambdós inclosos de la Llei 30/2207, de 
30 d’octubre, de Contractes del Sector Públic. 
  
Segon.- APROVAR  inicialment el Reglament del Servei Municipal 
d’abastament d’aigua potable i conservació i manteniment de la xarxa de 
clavagueram, l’esborrany del qual s’adjunta i forma part del present acord.  
  
Tercer.- SOTMETRE els presents acords a informació publica durant un termini 
de trenta dies mitjançant la inserció  del corresponent edicte en el Diari Oficial 
de la Generalitat de Catalunya, en el Butlletí Oficial de la Provincià de 
Tarragona i en el Taulell d’anuncis de la Corporació, termini durant el qual els 
interessats podran formular les reclamacions, al·legacions o suggeriments que 
estimin oportuns. 
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula a la Sra. Francisca González en nom i 
representació del Grup dels no adscrits, que manifesta el següent: 
 
Voto en contra dado que el tema del agua fue el día antes de que se rompiera 
el pacto, se dio un poco de explicación verbalmente de lo que iba a ser, pero no 
he tenido la suficiente documentación para poderlo estudiar y por eso voto en 
contra. 
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. José Antonio Donoso en nom i 
representació del Grup de Convergència i Unió, el qual manifesta el següent: 
 
La proposta ens la van fer arribar dimarts passat, creiem que és un tema prou 
important i per poder donar un vot a favor haurien de haver tingut molt més 
temps per analitzar-lo i temps per ensenyar-li a algú de confiança perquè ens 
poguessi donar el seu criteri. El nostre vot és en contra. 
 
La Sra. Alcaldessa pren la paraula i manifesta: 
 
Ja hem recollit aquest matí les seves aportacions, de totes maneres avui es 
tracta només de adoptar aquest canvi de gestió per tirar en davant la resta. 
 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit 
dels Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís 
Moreno López, Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán 
Alarcón amb el vot a favor del membre del Grup Municipal del Partit Popular de 
Catalunya en Pedro Figueiredo de Jesús, el vot en contra dels membres del 
Grup Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José Antonio 
Donoso Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, 
Misericordia Virgili Biosca, Pere Virgili Domínguez i el vot en contra del membre 
del Grup Mixt na Francisca González Fernández, per majoria no s’aprova 
l’anterior dictamen. 



 
 
5.-  CANVI DE PORTAVEU DEL GRUP DEL PARTIT POPULAR.    
 
El Sr. Secretari procedeix a llegir l’escrit presentat en data 23 de juny de 2009 
pel Partit Popular, que diu el següent: 
 
Eduardo López Soldevilla presidente de la junta local del Partido Popular tengo 
a bien de comunicarle que según acuerdo de junta local celebrada el día 22 de 
Junio de 2009, aprobó el cambio de portavoz, y así le informo que el portavoz 
del Grupo Municipal del Partido Popular que hasta día de hoy ostentaba la Sra. 
Paqui González, que a partir de ahora será el Sr. Pedro Figueiredo. 
 
Y que así conste a todos los efectos legales. 
 
Els membres del Ple es donen per assabentats. 
 
6.- RENUCIA DE LA SRA. PAQUI GONZÁLEZ. 
 
El Sr. Secretari procedeix a llegir l’escrit presentat en data 25 de juny de 2009 
per la Sra. Paqui González, que diu el següent: 
 
  La que suscribe FRANCISCA GONZALEZ FERNADEZ, mayor de edad, con 
DNI. Nº 39.679.246-Z, y con domicilio en Roda de Barà, calle Meritxell nº 5, 
ante la Alcalde Presidente de esa Corporación Municipal comparece y como 
mejor proceda dice: 
 
  Que hasta la fecha ostenta la consideración de Concejal de ese 
Ayuntamiento, derivada de su elección en las últimas Elecciones Municipales a 
través de la candidatura del Partido Popular. 
 
  Que por razones personales que no deseo explicitar, he solicitado a la 
Dirección del Partido Popular, con esta misma fecha, mi baja definitiva e 
irrevocable como miembro y militante de dicho Partido. 
 
  Que es mi deseo continuar con el cargo de Concejal derivado de la confianza 
que los ciudadanos depositaron en la suscrita en las pasadas Elecciones 
Municipales. 
 
  SOLICITO: 
 
  A LA ALCALDE PRESIDENTE DE ESA CORPORACION que, previos los 
trámites que estime oportunos, admita la presente solicitud y, en sus méritos, 
se proceda a inscribir a la suscrita en el Grupo de Representación de No 
adscritos, con efectos de esta misma fecha. 



 
Els membres del Ple es donen per assabentats. 
 
7.- ACCEPTAR LA RENUNCIA DEL RÈGIM DE DEDICACIÓ EXCLUSIVA DEL 
REGIDOR JOSE LUIS MORENO. 
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir la proposta de l’Alcaldia que 
diu el següent: 
 
Per acord del Ple de l’Ajuntament de data 26 de setembre de 2007, es va 
establir el règim de dedicació dels membres polítics d’aquesta corporació així 
com de la retribució que comporta. 
 
Atès que en data 23 de juny de 2009, mitjançant escrit presentat al registre 
d’aquest Ajuntament, el Regidor Sr. Jose Luis Moreno López, ha presentat el 
cessament voluntari, en el règim de dedicació exclusiva. 
 
Atesa la sol.licitud del Regidor Sr. Jose Luis Moreno López, proposo que el Ple 
de l’Ajuntament adopti el següent acord: 
 
PRIMER.- Acceptar, el cessament voluntari, en el règim de dedicació exclusiva 
com a regidor d’aquest Ajuntament del Sr. Jose Luis Moreno López, amb 
efectes del dia 31 de juliol de 2009. 
 
SEGON.- Publicar integrament aquest acord en el Butlletí de la Província de 
Tarragona i exposar-lo en el tauló d’anuncis d’aquesta corporació. 
 
TERCER.- Notificar aquest acord al Regidor interessat. 
 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit 
dels Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís 
Moreno López, Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán 
Alarcón amb el vot a favor del membre del Grup Municipal del Partit Popular de 
Catalunya en Pedro Figueiredo de Jesús, el vot a favor dels membres del Grup 
Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José Antonio Donoso 
Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, Misericordia Virgili 
Biosca, Pere Virgili Domínguez i el vot a favor del membre del Grup Mixt na 
Francisca González Fernández, l’acord anterior s’adopta per unanimitat. 
 
 
B) CONTROL DE LA RESTA D’ÒRGANS DE LA CORPORACIÓ. 
 
 
1.- DONAR COMPTE DELS DECRETS DICTATS PER L’ALCALDIA. 
 



Es dona compte dels decrets dictats per l’alcaldia del núm. 2009000322 de 1 
d’abril de 2009 al núm. 2009000520 de 29 de maig de 2009. 
 
El Sr. Secretari, fa referència d’una nota facilitada al Grup de Convergència 
d’un salt que hi ha de números perquè quedi justificat que no contenen cap 
decret. 
 
Els membres del Ple es donen per assabentats.  
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. José Antonio Donoso en nom i 
representació del Grup de Convergència i Unió, que manifesta el següent: 
 
Als Decrets 321 i 337, no correspon el que diu el llistat de decrets amb el que 
ens hem trobat.  
 
Volem demanar els decrets 377, 414, 447, 464, 465, 466, 467, 468, 470, 471, 
473, 474 i 475 que suposo que son als que el Sr. Secretari ha fet referència i 
l’annex del decret 1859/2009. 
 
 
2.- PRECS I PREGUNTES. 
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula a la Sra. Francisca González, que 
manisfesta el següent: 
 
Quería comunicar que salgo del Partido Popular para irme al Grupo de 
Representción de los No Adscritos. 
 
A continuació, la Sra. Alcaldessa dona la paraula al Regidor d’Hisenda Sr. Jose 
Luis Moreno, que manifesta el següent: 
 
Quiero justificar mi renuncia, creo que como responsable de Recursos 
Humanos de este Ayuntamiento y a efectos de la situación económica tenía 
que tomar esa medida, i aclarar que a efectos del día 30 de junio no quedará 
en nómina ningún cargo de confianza. Decir que me duele muchísimo el tema 
de los despidos y por eso me quiero poner en cabeza como responsable de 
Recursos Humanos.  
 
La Sra. Alcaldessa dona pas al  punt de precs i preguntes. 
 
El Sr. Jose Antonio Donoso fa referència a les següents preguntes formulades 
en plens anteriors: 
 
Demanar uns talons dels quals havíem fet referència en un Ple anterior i que 
s’estan endarrerint molt i uns apunts contables que tampoc han arribat. 



 
També els hi vam demanar que ens diguessin quin tècnic havia demanat la 
reconstrucció del carrer Sínia. 
 
La Sra. Alcaldessa contesta que farà que els arribin aquests talons. 
 
Seguidament dona la paraula al Sr. Guillem Millan regidor de Serveis, que 
manifesta el següent: 
 
No hem tingut temps de respondre a les preguntes ja que tenim moltes altres 
coses a fer a les quals donem prioritat com el tema dels puestos de treball.  
 
A continuació el Sr. Jose Antonio Donoso  formula las següents preguntes pel 
proper Ple: 
 
PRIMER.- Voldríem poder veure el projecte de construcció i la llicència d’obres 
tant del LIDEL com del BON PREU. 
 
SEGON.- Fer un prec referent a una nota de premsa del nostre partit en la qual 
el Congrés aprova la proposta de CIU per impulsar el trasllat de la via de tren 
amb l’únic vot en contra del Partit dels Socialistes. 
 
La Sra. Alcaldessa pren la paraula per manifestar: 
 
El trasllat tal i com recull el Pla Territorial pot trigar quinze o vint anys i el Partit 
Socialista el que vol és fer un projecte constructiu i de execució per aquest any 
per solventar els problemes del pas a nivell ja, això si, anirà paral·lel a 
l’autopista. 
 
 
I no havent-hi més assumptes per a tractar, s’alça la sessió a les vint-i-una 
hores i quinze minuts, de la qual s’estén la present acta de quin contingut jo el 
Secretari en certifico. 
 
 
L’ALCALDESSA-PRESIDENTA,                                        EL SECRETARI, 
 
 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
 
 
Maria Teresa Huerta Hortelano                                         Jordi Reina i Gelabert 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


